

的应用,从而为改进我国设计工作现状,提高产品设计质量,加速培养和壮大我国设计队伍,逐步建立我国自己的设计风格传统作出重大贡献。

本文介绍有关设计方法学的一点粗浅知识,是希望籍以引起有关同志对这门学科的重视,加快开展对设计方法学的研究,为我国设计科学的进一步发展作出努力。笔者学识浅陋,文中错误缺点在所难免,敬请指正。

### 参 考 文 献

[1]黄致甲,“关于设计方法学问题(参加罗马国际工程设计会议专题总结)”,“两次国际设计会议的某些启示”,《天津机械》1982,12。

[2]陆思齐,“设计方法学的研究”《上海科大学报》1983,4。

[3]舒光复,“设计方法学与设计的系统科学原理”,“性能设计价值工程与广义节能”,中国科学院系统科学研究所印,1983,4。

[4]朱家玮,“简论我国机械(工程)设计的现状及改进意见”,同济大学印,1983。

[5]S.A.Gregory,“Engineering And Design Methodology”, ICED81, Rome—Italy 9—13 March 1981。

[6]A.Seireg,“Review of Design Engineering And Methodology In The U.S.A.”, ICED81, RomeItaly 9—13 March 1981。

---

### 简 讯

## 江西高等学校学报研究会在南昌召开成立大会

为了加强江西各高校学报编辑部的联系,开创江西高校学报工作的新局面,更大地发挥在四化建设中的作用,在省委宣传部和教育厅的领导、关怀和支持下,江西高等学校学报研究会经过四个多月的积极筹备,于一九八四年十二月二十七日至二十九日在南昌市召开了成立大会。这是江西学报界的盛事,标志着江西高校学报工作有了新的发展。出席成立大会的有副省长柳斌、省委宣传部副部长张致和、教育厅副厅长金日强、江西省教育学会副会长兼秘书长李忠云、江西医学院院长朱越蕃、江西省哲学学会副会长兼秘书长,江西大学副校长陈正夫和江西各高校学报工作者近六十人。在会上,柳斌同志、张致和同志、金日强同志和陈正夫同志作了重要的讲话,他们充分肯定了学报在繁荣学术、培养和发现人才、推动高校的教学和科研,以及促进社会主义精神文明建设等方面作出的成就,并就如何进一步办好江西高等学校学报等问题发表了很好的意见,与会同志受到了极大的鼓舞。在会上,代表们还听取了有关华东地区高校学报文理两个研究会一九八四年年会的情况。

会议期间,代表们互通了情况,交流了经验,并就如何开创江西高校学报工作的新局面、更大地发挥学报在四化建设中的作用等问题,进行了认真而热烈的讨论。代表们强烈呼吁,各高校的领导要真正加强对学报工作的领导。认真、切实地解决长期存在并亟待解决的学报建制、编制和编辑人员的职称、工作与生活待遇等一系列问题。

会议讨论并通过了江西高等学校学报研究会章程,产生了理事单位和理事,选举张致和同志为名誉会长、陈正夫同志为会长、王膺权同志、刘炳生同志为副会长、黄方同志和柳志慎同志分别为正副秘书长,决定研究会设在江西大学学报编辑部,并部署了研究会一九八五年的工作。